

ХИМИКИ

Газета Открытого акционерного общества «СветлогорскХимволокно»

№20 - 21 (4536-37) 26 мая 2023 года



Издается с 20 октября 1965 года



Уверенного развития!

Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днём химика!

Химическая индустрия — динамично развивающаяся и значимая отрасль мировой экономики и белорусского промышленного комплекса в частности. Высочайший уровень профессионального мастерства и богатый производственный опыт работников, модернизация производств и внедрение современных технологий позволяют предприятиям нефтехимического комплекса выпускать высокотехнологичную и наукоёмкую продукцию, вносить достойный вклад в социально-экономическое развитие страны.

Сегодня все производства Беларуси работают в непростых условиях: меняется конъюнктура рынков, выстраиваются новые кооперационные связи, технологический суверенитет становится вопросом национальной безопасности. Я благодарен многочисленным коллективам химиков и нефтехимиков за безостановочную и спокойную работу в таких условиях. Выпуская традиционную и инновационную продукцию, развивая производства и осваивая технологии, вы создаёте будущее Беларуси.

Особую признательность выражаю ветеранам отрасли, всем, кто заложил прочную основу для нынешних достижений. Ваш огромный вклад в развитие отрасли неocenim — благодаря вашим знаниям и опыту новое поколение нефтехимиков научилось достойно принимать любой вызов.

Искренне желаю коллективам предприятий нефтехимического комплекса уверенного развития и безаварийной работы на благо родной Беларуси.

Уважаемые коллеги! Мы связали свою судьбу с одной из самых сложных, но интересных и перспективных отраслей промышленности. Желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья, мира и добра!

**Председатель Белорусского государственного концерна по нефти и химии
Андрей РЫБАКОВ.**

Стабильности и движения вперёд!

Дорогие друзья, коллеги и партнеры! Уважаемые химики! Ветераны производства!

Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днём химика.

День химика для всех нас - тех, кто связал свою жизнь с химической отраслью, - является днем профессиональной гордости. Современный мир невозможно представить без достижений химической промышленности. Производство нетканых материалов и полиэфирных нитей, полипропиленовой продукции и трикотажных полотен, азотных удобрений и шинной продукции, промышленная добыча нефти и её переработка играют определяющую роль в развитии целых отраслей и технологий, среди которых топливно-энергетический комплекс, агропромышленность, образование и медицина, машиностроение и пищевая промышленность. Большая часть новейших наукоёмких отраслей в той или иной степени зависит от производства химической продукции. От нашей работы!

День химика — это праздник всех, кто связал свою судьбу

с нелёгкой профессией технологов, аппаратчиков, ткачей, операторов, лаборантов и многих других химических специальностей.

Ваш высокий профессионализм, ответственный подход к делу, желание трудиться и видеть своё предприятие процветающим и конкурентоспособным являются залогом общего успеха и способствуют созданию качественной продукции, пользующейся спросом на отечественном и зарубежных рынках.

В профессиональный праздник желаем предприятию экономической стабильности, и уверенного движения вперёд, а химикам - крепкого здоровья, уверенности в своих силах, успехов в труде, неиссякаемого вдохновения для новых идей и планов, благополучия и счастья в ваших семьях!

Администрация и профсоюзный комитет ОАО «СветлогорскХимволокно».

Долгой, плодотворной работы!

Уважаемые работники и ветераны химической промышленности!

От имени Республиканского комитета Белхимпрофсоюза примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником — Днём химика!

Ваш богатейший опыт, научный и творческий потенциал обеспечивают лидирующие позиции отечественных предприятий химии и нефтехимии на мировом рынке. Непрерывное совершенствование технологических процессов и модернизация производств обеспечивают высокое качество выпускаемой продукции и её востребованность в различных сферах экономики.

За производственными успехами стоит каждодневный труд многотысячных коллективов рабочих и инженерно-технического персонала, а также грамотные управленческие решения руководителей.

Особые слова признательности и уважения — ветеранам отрасли, которые основали трудовые династии, культуру производства, сохранили и передали лучшие профессиональные традиции последующим поколениям. Социальным партнёрам, всем работникам организаций, активистам профсоюзного движения от всей души

желаем крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия! Благодарим вас за добросовестное отношение к работе, профессионализм и верность своему делу.

Успехов вам в этом нелёгком труде, неиссякаемой энергии и долгой, плодотворной работы во имя процветания родной Беларуси!

**С глубоким уважением,
Председатель
Республиканского
комитета профсоюза
Светлана КЛОЧОК.**

Единственный день информирования

Мир немыслим без исторической памяти

В рамках единого дня информирования в актовом зале крутильно-ткацкого цеха ЗИВ состоялась встреча с работниками предприятия, в ходе которой обсуждался ряд важных вопросов, и один из них актуален для каждого поколения – историческая память о Великой Отечественной войне как фактор формирования патриотизма.

Эту тему на встрече обсудил заместитель генерального директора по безопасности, режиму и кадрам Владимир ЛУКАШЕВИЧ.

В 2023 году Беларусь отмечает 78-ю годовщину Великой Победы советского народа над гитлеровскими захватчиками в Великой Отечественной войне. Долгожданный день освобождения от немецко-фашистских захватчиков стоил нашему народу неимоверных усилий и колоссальных жертв. Готовясь к вероломному нападению на СССР, нацисты планировали оставить в Беларуси лишь каждого четвертого для использования в качестве подневольной рабочей силы. Остальные 75% подлежали уничтожению или высылке.

Сражения на белорусской земле в июне-августе 1941 года содействовали срыву германского плана «молниеносной войны» с СССР, позволили подготовиться к отражению

вражеского наступления на московском направлении.

В Красной армии сражались 1,3 миллионов наших соотечественников. Партизанское движение и деятельность подпольных организаций в Беларуси не имеют себе равных в мировой истории по масштабам вооруженного сопротивления в тылу противника.

Всего в авангарде борьбы с нацистами на белорусской земле были более 400 тысяч партизан и подпольщиков. Наша «республика-партизанка» осталась непокоренной оккупантами.

По данным Национального архива Республики Беларусь, на территории Беларуси существовало около 250 лагерей советских военнопленных и 350 мест принудительного содержания населения. В 186 населенных пунктах были созданы еврейские гетто. Трагическую судьбу Хатыни разделили свыше 200 населенных пун-

ктов (были полностью уничтожены вместе с жителями и не возродились после войны).

Было уничтожено более половины наших национальных богатств, разрушено 209 из 270-ти городов и районов, более 11,6 тысяч деревень. В городах и деревнях остались без жилья около 3 миллионов человек. Общий ущерб народному хозяйству БССР составил невероятно огромную цифру – 75 миллиардов рублей, что равнялось 35 государственным бюджетам Беларуси в 1940 году. Почти полностью были уничтожены энергетические мощности, 90% станочного парка, на 40% сократились посевные площади. Оккупанты уничтожили и вывезли в Германию 2 800 голов крупного и 5 700 голов мелкого скота. Было уничтожено полностью 6 177 и частично 2 648 школьных помещений, 40 вузов, 24 научных учреждений, 200 библиотек, 4 756 театров и клубов, 1 377 больниц и амбулато-



рий, 2 188 детских учреждений.

Вклад Белорусской ССР в борьбу с фашизмом признан мировым сообществом. В 1945 году Белорусская Советская Социалистическая Республика вошла в число стран-учредителей и стала членом Организации Объединенных Наций.

Чем дальше в историю уходит 9 мая 1945 года, тем настойчивее становятся попытки исказить историю Второй мировой войны. Подогнанные под западные лекала трактовки тех событий набирают обороты, приобретая самые уродливые и циничные очертания.

Задача современников не допустить забвения героического подвига нашего народа. Поэтому в Конституции Республики Беларусь закреплены нормы о том, что «государство обеспечивает сохранение исторической прав-

ды и памяти о героическом подвиге белорусского народа в годы Великой Отечественной войны» (статья 15), «сохранение исторической памяти о героическом прошлом белорусского народа, патриотизм являются долгом каждого гражданина Республики Беларусь» (статья 54).

В Беларуси никогда не погаснет огонь народной памяти о мужестве, гуманизме и духовном величии советского солдата. Не померкнет блеск орденов и медалей победителей.

Также на встрече была заслушана информация о состоянии трудовой дисциплины на предприятии, об участившихся случаях появления на работе в состоянии алкогольного и наркотического опьянения, о соблюдении локальных нормативных актов, запрещающих подписку на экстремистские сайты.

Книга Почёта-2023

Признание, почёт, профессионализм

ОАО «СветлогорскХимволокно» встречает 59-ый День химика. Ежегодно в честь профессионального праздника лучших из лучших работников предприятия представляют к наградам и поощрениям различного уровня. Среди них – занесение в Книгу Почёта Общества. В 2023 году этой высокой чести удостоены наладчик оборудования в производстве изделий из пластмасс ЦППП ЗИВ Святослав ВЫРВИЧ и слесарь-ремонтник ЦТО ЗПТН Иван КОВАЛЬ.



Перешагнув 100-летие

Святослав ВЫРВИЧ – представитель славной трудовой династии. Отец Иван Иванович отработал на предприятии 37 лет, мама Светлана Георгиевна – 34 года. Для Святослава нынешний год юбилейный – 30 лет как работает он в ОАО «СветлогорскХимволокно». Столетие славных трудовых лет позади. Здесь, на предприятии, работает его супруга.

На предприятии Святослав Иванович пришёл трудиться в 1993 году после окончания Светлогорского колледжа. Начинал машинистом экскаватора в ткацком-первом, принимал участие в пусконаладочных работах участка по производству полиэтиленовых и полипропиленовых мешков, досконально изучил технологические процессы получения ламинированной полипропиленовой ткани, ламинированных мешков и нетканого материала. В совершенстве овладел практическими навыками ремонта и обслуживания систем электроники, автоматики и телемеханики отечественного и зарубежного производства.

Наладчик оборудования ЦППП принимает участие в разработке новых ассортиментов продукции, во внедрении новых технологий. Святослав ВЫРВИЧ – один из лучших рационализаторов Общества, наставник молодёжи, постоянный участник и призёр конкурсов профмастерства, активный участник общественной и профсоюзной жизни. Неоднократно награждался грамотами и благодарностями, в том числе в 2018 году – Почётной грамотой Светлогорского райисполкома. В 2019 году Указом Президента Республики Беларусь награждён медалью «За трудовые заслуги».



«Надо просто работать!»

Жизненные девизы слесаря-ремонтника ЦТО ЗПТН Ивана КОВАЛЯ просты и понятны. В работе: «Надо просто работать и всё!». В жизни: «Не делать плохого, и ко многим вещам относиться с пониманием».

Эта личная философия поддерживает и помогает Ивану Васильевичу, ведёт по жизни. Окончив школу, Иван КОВАЛЬ отслужил в армии и в 1997 году пришёл трудиться на предприятие. Начинал слесарем химического цеха, потом были РМЦ, складское хозяйство и в 2002 году слесарь-ремонтник перешёл в цех технологического обслуживания. Все эти годы он является активным участником рационализаторского движения, защищая честь цеха и предприятия на спортивных площадках. «Двадцать шесть лет пролетели быстро» – добавляет в разговоре Иван КОВАЛЬ.

В 2019-ом году ряды химиков пополнил сын Ивана Васильевича – Василий. Парень трудится с отцом в одном цехе, участвует в спортивной жизни предприятия, достойно продолжает трудовую династию. В ОАО «СветлогорскХимволокно» трудится и супруга Ивана КОВАЛЯ.

За годы добросовестного труда КОВАЛЬ-старший не раз был поощрён. Объявлялась благодарность райисполкома, в числе лучших Иван Васильевич поднимался на сцену актового зала ЗПТН в номинации «Лучший слесарь» на церемонии чествования «Высоты мастерства ЗПТН». Занесение в 2023 году его имени в Книгу Почёта Общества – высокое и почётное свидетельство профессионализма и признательности заслуг слесаря-ремонтника.

Елена ВОЛОДИНА.

Наши работники спорта - лучшие!

гордимся!

Накануне Дня работников физической культуры и спорта в Светлогорском райисполкоме наградили лучших работников спортивной отрасли района, среди которых инструкторы-методисты по физической культуре ОАО «СветлогорскХимволокно».

В рамках торжественного мероприятия заслуженные награды получили лучшие спортсмены 2022 года, а также коллективы Светлогорских учреждений, предприятий и организаций, внесших значительный вклад в развитие физической культуры и спорта в районе. Не остались без внимания и химики, ведь на предприятии постоянно проходят спортивные мероприятия, а наши спортсмены не раз доказывали своё стремление и волю к победе.

Грамотами райисполкома за большой личный вклад в развитие спортивной отрасли района награждены инструкторы – методисты Общества Виктор ХРУСЛОВ и Николай РУСАКОВ.

Обращаясь к спортсменам, председатель Свет-



логорского райисполкома Дмитрий ШАБЕТНИК отметил, что развитие спортивной отрасли района – это «запрос» времени, люди хотят вести здоровый образ жизни.

– День работников физической культуры и спорта праздник не только профессиональных спортсменов, но и всех тех, кто своим личным примером показывает нам, что такое здоровый образ жизни, – сказал Дмитрий ШАБЕТНИК.

Поздравляем химиков с наградами и желаем дальнейших побед!

Ольга МОРОЗ.

На заслуженный отдых



В музее предприятия состоялись торжественные проводы ветеранов и чествование химиков-юбиляров. На заслуженный отдых проводили: Ольгу Ивановну ФИЛЮТЧИК, ведущего инженера ЗПТН; Инну Дмитриевну КОРЗУН, контролера качества продукции и технологического процесса (ОТК); Валентину Ивановну ЗУБОРЕВУ, инженера-программиста (ОЭПТС); Михаила Михайловича ДАЙНЕКО, гуммировщика металлоизделий (РМЦ); Владимира Владимировича КОСТЮКЕВИЧА, слесаря-ремонтника (РМЦ); Татьяну Григорьевну СЛЕПНЕВУ, комплектовщица (СУЦ); Людмилу Леонидовну ПОТАПЕНКО, ведущего инженера (ЦЛ); Георгия Николаевича БОЧАРОВА, слесаря (ЦПВиХКО); Николая Александровича САСЬКО, наладчика оборудования (ЦППП); Наталью Викторовну ВАСЬКОВУ, приемщица сырья, полуфабрикатов и готовой продукции (ЦТиПО); Тамару Михайловну ТУРЧЕНКО, оператора крутильного оборудования (ЦТиПО); Аллу Владимировну МАЕВСКУЮ, аппаратчика карбонизации (УВМ); Станислава Антоновича БАШИНСКОГО, председателя ФСК.

ДИНАСТИЯ

Союз таких разных и близких людей

Если истории династий сравнить с генеалогическим деревом, тогда у каждого такого древа есть своё название. У генеалогического древа многочисленных трудовых династий ОАО «СветлогорскХимволокно» оно – «Химики». И мощные его ветви – неповторимые и уникальные истории соединившихся в единый союз таких разных, но смотрящих в одном направлении людей.

История династии, о которой пойдёт речь, начиналась в далёкие 60-ые, и если сложить годы работы на предприятии всех её представителей, то цифра получается внушительная – почти 250 лет – четверть тысячелетия!

Основоположником этой трудовой династии была... молодость. А ещё вера и надежда на лучшее. Именно они подтолкнули молодых, влюблённых в жизнь людей дерзнуть и шагнуть навстречу переменам...

Знакомство

Строительство завода искусственного волокна в окрестностях городского посёлка Шатилки, которому в 1961 году будет придан статус города и дано название Светлогорск, было объявлено Всесоюзной комсомольской стройкой. В молодой, строящийся на правом берегу реки Березина город, с разных концов Советского союза устремлялись начинать новую жизнь молодые романтики. Среди них

на Светлогорском «Химволокно» Людмила Степановна более 36 лет. До выхода на заслуженный отдых работала начальником бюро производственно-технического отдела. Награждена медалью «Ветеран труда».

Сегодня дело родителей-химиков продолжают сыновья – Дмитрий и Сергей.

Мечтам - сбыться

Старший Дмитрий проходную предприятия переступил после окончания СПТУ-50 химиков в 1984 году. Влился в гущу производственных будней, принимал участие в монтаже оборудования цеха горячей вытяжки и текстурирования завода полиэфирной текстильной нити, отучился в ДОСААФ, отслужил в армии и снова вернулся на предприятие – в прядильный цех № 3. Однако молодость требовала перемен и жажды приключений, и в 1990 году Дмитрий устремился к своим мечтам - поступил в мореходное училище в Мурманске. Три года его трепали холодные



Династия (фото из архива 2018 года) (слева направо): Дмитрий Васильевич КРУГЛИКОВ, Ольга Геннадьевна КРУГЛИКОВА, Тамара Владимировна КРУГЛИКОВА, Сергей Васильевич КРУГЛИКОВ, Людмила Степановна КРУГЛИКОВА, Василий Петрович КРУГЛИКОВ, Анна Сергеевна КРУГЛИКОВА, Мария Григорьевна ОБРАЗЦОВА.



«Один из первых составов ПТО»: Людмила Степановна КРУГЛИКОВА в верхнем ряду (вторая слева).

были и наши герои – отслуживший в армии Василий КРУГЛИКОВ приехал в Светлогорск из Брянской области поначалу просто погостить у сестры. В процессе знакомства с городом Василий Петрович попал на строительную площадку будущего завода, и настолько был впечатлён его размахом и масштабами, что решил здесь остаться. Его трудовой путь на предприятии – мастер производственного обучения в СПТУ-50, работа в химическом цехе, прядильном-3 помощником мастера.

Ветеран труда

Здесь, на производственной площадке, он познакомился со своей будущей супругой. Людмила Степановна на Светлогорский ЗИВ прибыла по распределению из Узбекистана по окончании Ташкентского института. Ей было совсем не страшно ехать в незнакомую Беларусь и такой же незнакомый городок Светлогорск. Жизнь научила её не бояться, потому что страшнее того, что она перенесла, уже ничего не было. Людмила Степановна родилась под Ленинградом в 1939 году и так совпало, что на начало блокады 2-летней малышка вместе с мамой была в северной столице. Ребёнок чудом выжил, но потерял почти всех родных и близких. Стаж работы

морские ветра, три года романтики и путешествий и - матрос 1 класса, докер-механизатор Дмитрий КРУГЛИКОВ, повидавший мир, на всю жизнь запомнивший вкус морской воды, в 1993 году вернулся в умеренный климат родного Светлогорска. Дмитрий Васильевич вернулся в родной прядильный-3, где незаметно проработал 13 лет. Потом было знакомство с другими структурными подразделениями, освоение других смежных профессий. Сегодня Дмитрий КРУГЛИКОВ трудится в ЦЭС.

В том же, 1993 году, впервые перешагнул заводскую проходную и младший брат Сергей.

Мать и дочь

Жена Дмитрия, Тамара Владимировна, учась в старших классах и задумываясь о будущей профессии, видела себя технологом общественного питания, однако, поступив в 1988 году в Могилёвский технологический институт, стала инженером-химиком-технологом. После окончания ВУЗа пришла на предприятие. Будни молодого специалиста начинались в прядильном цехе № 2. В марте 1999 года Тамара КРУГЛИКОВА возглавила бюро стандартизации отдела стандартизации и сертификации Общества, где и работает сегодня.

В своё время и мама Тамары Владимировны 18-летней девчонкой, после окончания Светлогорского ПТУ-50 химиков, пришла трудиться на завод. Девчонка из Мозырского района на три десятка лет связала свою жизнь с предприятием. Наталья Павловна работала в ткацком цехе № 1, крутильно-ткацком. Освоила смежные профессии ставильщицы, ткача. Являлась наставником молодёжи, ударником труда. О ней не раз писала заводская газета «Химики».

Авторитет семьи

Братья с юношества знали, что их трудовой путь будет связан с предприятием. В профессиональной ориентации беспрекословным авторитетом были родители. «Мы – химики, завод – наша судьба» - примерно так говорил отец сыновьям. В 1990 году Сергей КРУГЛИКОВ окончил Светлогорский техникум, и знакомство с предприятием могло случиться уже тогда. Но! Сперва знакомство отстрочила служба в армии, а потом...любовь. Не с

Основоположником этой трудовой династии была... молодость. А ещё вера и надежда на лучшее. Именно они подтолкнули молодых, влюблённых в жизнь людей дерзнуть и шагнуть навстречу переменам.



Наталья ТИХИНА.

первого взгляда, а начавшаяся симпатией и дружбой ещё со школьной скамьи. И только учась в техникуме, Сергей понял, что без этой девчонки не представляет своей жизни. В армию 20-летний юноша уходил мужем совсем юной супруги, которой едва исполнилось 18. Она поступит в Могилёвский химико-технологический институт, а он устремится за ней, в областной город, и некоторый период, терпя неудобства и лишения, будет работать на кожевенном заводе, чтобы быть рядом со своей второй половинкой, поддерживать её во всём. С рождением первенца они вернулись в Светлогорск, и жизнь приняла чёт-

кие очертания, обрела грани стабильности и уверенности. Сергей, как и старший брат, вернулся на предприятие, в прядильный цех № 3, где пролетело 11 лет, и на сегодняшний день трудится, как и Дмитрий, в ЦЭС.

Всегда впереди

Супруга Сергея, Ольга Геннадьевна с улыбкой вспоминает начинавшиеся более 30-ти лет назад романтически отношения с будущим мужем и уверена, что только сила любви способна не впускать в отношения равнодушие и привычку. В этой житейской аксиоме она убедилась не только на примере собственной семейной жизни, но и своих родителей – ОБРАЗЦОВЫХ Марии Григорьевны и Геннадия Григорьевича. Химиков-профессионалов, не побоявшихся в те самые 60-тые сделать непростой выбор между областным центром Могилёва, где они жили и работали, в пользу пока ещё малоизвестного, с многообещающими перспективами будущего районного центра. Супруги ОБРАЗЦОВЫХ переехали в Светлогорск в 1963 году, с энтузиазмом влились в молодёжную комсомольскую стройку и остались здесь навсегда. Мария Григорьевна работала в ОТК, проработала на заводе 31 год, Геннадий Григорьевич - помощником мастера в прядильном цехе №3. Его трудовой стаж на заводе насчитывает 30 лет.

В юности Ольга Геннадьевна представляла себя следователем, распутывающей клубки тёмных историй, и предположить не могла, что предназначение её будущей профессии будет не расследовать, а исследовать. «А почему бы действительно не стать химиком?» - прислушалась она к совету родителей и поступила в Могилёвский технологический институт. В 1995 году по распределению в качестве молодого специалиста прибыла работать на Светлогорское «Химволокно» - в химический цех стажёром.

Жизненное кредо этой женщины «Всегда вперёд, там интереснее» никогда не подводило, и в 2010 году Ольга КРУГЛИКОВА согласилась на предложение стать заместителем главного технолога Общества.

История продолжается

Историю семьи и трудовой династии продолжают дети. Старшая дочь Сергея и Ольги КРУГЛИКОВЫХ Анна – инженер-химик-технолог (специальность – биотехнология). Кто знает, может, наступит тот день, когда и она, как и её бабушки и дедушки, родители, перешагнёт проходную предприятия. А почему бы и нет?

Один из американских предпринимателей, менеджеров Лидо Энтони заметил: «Единственная, известная мне скала, которая остаётся устойчивой, единственная, известная мне организация, которая работает, - это СЕМЬЯ».

Елена ВОЛОДИНА.



Людмила КРУГЛИКОВА.

